

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1970. február 16.

bb 1. megkezdtek a Lenin centenárium reprezentatív budapesti kiállításának előkészületeit

i ol/tr/ny zs la

1970. február 16.

Lenin születésének 100. évfordulójára a magyar nemzeti muzeum dísztermében rendez közös, ünnepi kiállítást a szovjet-unió állami forradalmi muzeuma, a magyar munkásmozgalmi muzeum, a magyar-szovjet baráti társaság és a kossuth könyvkiadó.

a lenin világtörténeti jelentőségű munkásságát, életútját és a leninizmus mai szerepét reprezentáló kiállítás anyagának tulnyomó részét a szovjet muzeum adja. györfly sándor, a magyar munkásmozgalmi mozgalom tudományos főmunkatársa a napokban tért vissza moszkvából, ahol előzetes megtekintésre rendelkezésére bocsátották a nagy történeti értéket képviselő dokumentumokat, s láthatta lenin személyes használati tárgyait. a kölcsönzésre szánt emlékek között van lenin több nagyjelentőségű művének kéz-irata, e munkák első kiadásainak makettje, fényképfelvételek és eredeti plakátok, röpcédulák, amelyeken lenin és a bolsevik párt harcba hívta a tömegeket, gyűlésbe szólította a munkásokat, parasztokat, értelmiségieket.

a moszkvai muzeum kiállítási anyagát a magyar munkásmozgalmi muzeum a „lenin és magyarország,, című fejezettel egészíti ki. ez lenin és a magyar munkásmozgalom kapcsolatát kívánja szemléltetni. egyebek között kiállítják a szikratávirót, amelyen lenin üdvözlései, tanácsai, üzenetei érkeztek kun bélához és a tanácskormányhoz.

a kossuth kiadó lenin műveinek régi és új kiadásait felsorakoztató könyv-bemutatóval járul hozzá a kiállításához, amelyről nem hiányoznak majd a leninre emlékező képzőművészeti alkotások és bélyegek sem. /mti/

-.-  
-1-



bb 2. bővítik a badacsonyi kisleludý-házát

vid/ká/ny hgy

1970. február 16.

felújítják a badacsonyi kisleludý házát. a híres műemlék-épület, amely a legszebb panorámát kínáló vendéglője a hegynek, a főszezonban már eddig is kicsinek bizonyult. a tervek szerint a közeljövőben megépülő badacsonyi személyszállító kötélpálya egyik állomását itt képezik ki, s emiatt a forgalom további növekedésére lehet számítani.

a hungária étterem és szálloda vállalat 4 millió forintot költ a műemlék épület bővítésére. az épület eredeti formáját meg-hagyják és az új vendéglő helyiséget a hegy gyomrában képezik ki. az eddig 50 személyt fogadó étterem fedett területe így háromszorosára bővül. korszerűsítik az étterem konyháját is. /mti/

bb 3. budapest közoktatásának negyedszázados fejlődése a számok tükrében

i vt/tr/ny zs la

1970. február 16.

huszonöt esztendővel ezelőtt február közepén a zuglói iskolákban: az egressy uti, a május 1. uti - akkor még ~~harmadik~~ uti - a miskolci uti tanintézetben kezdődött meg elsőként a háború miatt abbamaradt oktató-nevelő munka. az 1945-46-os tanévben budapesten 163 népiskola működött, amelyekben 1860 pedagógus tanított mintegy 40.000 gyereket. a 61 polgári iskolában a tan-erők száma 1181 volt, a diákoké 17 és félezer. a negyedszázad alatt végbement fejlődést jelzi, hogy jelenleg a főváros 311 általános iskolájában 140.486 tanulóval foglalkozik több mint 9 ezer pedagógus, a 118 középiskolában pedig csaknem 3.800 tanár oktat több mint 64.000 fiatalt. a tanácsok megalakulása - 1950 óta - a fővárosban 71 új korszerű általános iskolát építettek, 600 tanteremmel. ugyanezen idő alatt megháromszorozódott az általános iskolai napközitthonokba járó tanulók száma, s ma már meghaladja a 40.000-et. fejlődött a főváros középiskolai hálózata is: csupán az utóbbi tervidőszakban a viii. kerületben 20 tanterem, a xvii. kerületben 12 tanterem, kispesztén, erzsébeten, rákospalotán és csepelen 16-16 tanterem gimnáziumokat létesítettek.

az óvodák száma is évről-évre növekszik, jelenleg budapesten 451 kerületi és üzemi óvoda van, amelyekben 38.135 kisgyermekről gondoskodnak. /mti/

NA  
-2-

bb 4. menyecske kórus alakult buzsákon

vid/ká/ny hgy

1970. február 16.

a népművészetéről és népi hagyományok ápolásáról híres somogy megyei buzsák községben menyecske kórus alakult. 12 népdalt kedvelő és szépen éneklő fiatalasszony fogott össze; felkutatták és összegyűjtötték a már feledésbe menő buzsáki népdalokat. repoertoárjuk gazdagítására folytatják az eredeti buzsáki népdalok gyűjtését, s úgy tervezik, hogy a már híres buzsáki népi együttesel közösen lépnek fel. /mti/

..-

bb 5. háromszáz gabonakombájn - pótmegrendelésre

i jf/tr/ny hgy

1970. február 16.

az agrotröszt vállalatai ismét felmérték a mezőgazdaság várható tavaszi-nyári gépigényét. a piackutatás adatai alapján a korábban lekötött ezer szovjet gabonakombájn felül további 300 szk-4-est rendeltek az illetékes szovjet külkereskedelmi vállalatától. így az 1.300 szk 4-es még az aratást megelőző időszakban megérkezik hazánkba. az első 500 gépet már át is vették a mezőgazdasági nagyüzemek. a szovjetunióból megérkezett a szub-mintájú vetőgépek első szállítmánya is. az idei szállításra lekötött további egységeket folyamatosan veszik át az agroker raktárak.

az agrotröszt szovjet, csehszlovák, román és magyar külkereskedelmi vállalatokkal, illetve üzemekkel traktor pótszállításokról folytat tárgyalásokat. /mti/

..-

bb 6. nyugdíjas vizimolnár mint idegenvezető

vid/ká/ny hgy

1970. február 16.

kisebb-nagyobb megszakításokkal 1927 óta dolgozik a turistavándi vizimalomban bak sándor, szabolcs-szatmár megye egyetlen vizimolnára. amikor odakerült, kenderbáró kommenciója volt, s a malom - a tur vízének felhasználásával - éjjel-nappal üzemelt. a mária terézia korában készült alkalmatosság gazdasági jelentősége azóta egyre csökkent, s működése több éven át szünetelt. a műemlék felügyelőség mint ipartörténeti különlegességet restauráltatta a malmot, ahol ismét örölnek a korabeli mintára készült hengerszékek, bár inkább csak érdekességként. bak sándor nyugdíjba vonult, de a malomtól nem vált meg; mint idegenvezető kalauzolja a látogatókat. /mti/

NA  
-3-

bb 7. kalocsán járnak a legtöbbben moziba - felmérés az 1969-es év mozilátogatóiról

i zsu/tr/ny zs la

1970. február 16.

hazánkban kalocsán járnak legtöbbben moziba; évi átlagban egy lakos csaknem 15 magyar vagy külföldi filmet néz meg. ezzel a kalocsaiak második helyre szorították a fővárosiakat, akik évente 12-13-szor váltanak jegyet a filmszínházakba. a városok közül a rangsorban kalocsát és budapestet baja, debrecen, tata és esztergom követi - ez derül ki abból a felmérésből, amit az elmúlt napokban állítottak össze az ország mozilátogatóiról.

a magyar filmek látogatottsága cáfolja, hogy „senki sem próféta a saját hazájában... a hazai filmeket ugyanis 1969-ben 6.2 millióval többen látták, mint az azt megelőző évben. a legnagyobb siker az egri csillagok volt, amelyet folytatásonként három-három millió néző látott. a slágerfilmek közé tartozott a pál utcai fiúk, és sok nézőt vonzott a feldobott kő, a tiltott terület, a fényes szelek és az isten hozta órnagy ur című alkotás is. a rangos külföldi filmek közül az első tanító, a szeszélyes nyár, a nem félünk a farkastól és a nagytűz vonzotta a legtöbb nézőt.

tavaly egyébként tovább csökkent a mozilátogatók száma, de nem olyan mértékben, mint az előző években; 1969-ben 82 millió 256 ezren voltak moziban, a csökkenés tehát 2.5 millió, veszprém, heves, győr és fejér megyében azonban nemhogy kevesebben jártak volna a mozikba, hanem emelkedett a filmszínházak látogatottsága 1968-hoz viszonyítva. /mti/

bb 8. esztergomi Leveslesládák svédországba

vid/ká/ny hgy

1970. február 16.

nyolcszáz Leveslesládát készít egy osztrák cégnek czuczai józsef esztergomi műkovács. a megrendelő svédországba szállítja a diszes kovácsoltvas ládákat. az esztergomi kisiparos gyártmányait már számos országban ismerik; évente mintegy 400.000 forint értékű export megrendelést teljesít. remekbeszabott munkái több hazai vadászházat is díszítenek. egyedülálló módon készíti a mester a szobrászművészek gipszmintái után a fém szobrokat: 6 milliméteres kovácslemezről hegesztőpisztollyal mintázza meg az alkotásokat. így öntötte vasba például kiss sándor szobrászművésznak az ózdi művelődési ház előtt álló szobrát is. /mti/

-4-

bb 9. ittás vezető, halálos baleset - három és fél évi szabadságvesztés

i bc/lk/ny zs la

1970. február 16.

zvickl géza, 29 éves szállítómunkás, budapesti lakos alaposan felöntött a garatra, majd ismerőst, akivel együtt italozott, hazatérőben egy darabig el akarta szállítani oldalkocsis motorkerékpárján. a kereszturi uton a megengedettnél gyorsabban vezetett, s vigyázatlanul előzött egy kivilágított lovaskocsit. az oldaltávolságot rosszul választotta meg, s így a motorkerékpár nekiütközött a kocsinak. a motorkerékpár az összeütközéskor felborult, s az oldalkocsiban ülő férfi olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a vigyázatlan motoros könnyebb sérüléseket szenvedett.

a fővárosi bíróság fellebbezés folytán ítélkezett az ügyben, s zvickl géza büntetését az első fokon kiszabott két és fél évről három és fél évi szabadságvesztésre súlyosbította, a gépjárművezetéstől pedig két év helyett öt évi időtartamra tiltotta el. egyúttal elrendelte a vele szemben korábban súlyos testi sértés miatt kiszabott öthónapi felfüggesztett szabadságvesztés végrehajtását.

/mti/

--

bb 10. virágzik a téltemető a balaton partján

vid/ká/ny hgy

1970. február 16.

a balaton vidékén az utóbbi napokban több jelét látni a tavasz közeledtének. a tó jégpáncélja, bár még nem töredezett fel, téli sportra már nem alkalmas. a jég teteje még szilárd, de alulról már megkezdte romboló munkáját a víz. a természet is jelzi, hogy már nem tartja magát sokáig a tél. a tó partjának szélvédett, déli lejtőjű lankáin feltűntek a tavaszodás első jelei. aszófő közelében kibontotta szirmait hazánk egyik ritka virága, a téltemető, s a szokottnál korábban pattant ki a húsvét időszakának jellegzetes virága, a barka is. /mti/

--

-5-



bb 11. szabad piacon értékesített szemes és ipari takarmányok  
- a tartók is kötöttség nélkül vásárolhatnak

1 jf/tr-ju hgy

1970. február 16.

a fennálló rendelkezések értelmében idén a termelők szabad piacon vásárolhatják meg a szemes és ipari takarmányokat, a korábbi forgalmazási kötségek végérvényesen megszűntek.

a takarmányok iránt megnőtt az érdeklődés és a kínálat is változatosabb. ipari takarmányt például már nemcsak a gabonafelvásárló vállalatok üzemel - állíthatnak elő, hanem mindazok az állami vállalatok, amelyek alapító levelük erre feljogosít. a mezőgazdasági nagyüzemek szintén gyárthatnak - külön engedéllyel - ilyen termékeket, a forgalomba hozatalhoz azonban meg kell szerezniük a telephelyük szerint illetékes járási tanács engedélyét.

a mezőgazdasági nagyüzemek és a háztáji állattartók elsősorban a gabonafelvásárló vállalatok telephelyein, illetőleg az általuk fenntartott takarmányboltban szerzik be szükségleteiket. de hozzájuthatnak takarmányokhoz az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek üzleteiben, amelyek a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalatok bizományosai. a mezőgazdasági nagyüzemek az ipari takarmányokat közvetlenül telephelyeiken, vagy árudáikban adják el, de az áru-értékesítéssel a gabonafelvásárló vállalatok megbízásából is foglalkoznak. közvetlenül értékesíti a huslisztet és a tégkorpát az állati fehérje takarmányokat előállító vállalat, az olajpogácsa-darát pedig a növényolajipari és mosószergyártó vállalat. a philaxia nagymennyiségű tápszert, vitamint és premixet kínál közvetlen eladásra az állattartóknak.

a mezőgazdasági nagyüzemek a külföldi <sup>(eredetű)</sup>fehérjetakarmány koncentrátumot és - indokolt esetben - az ipari abrakkeveréket közvetlenül a z illetékes külkereskedelmi vállalatától /agrimpex, terimpex- / is megrendelhetik. a kis tételek megvásárlása azonban az üzemek számára nem jár előnnyel. a külkereskedelmi vállalatától való közvetlen beszerzés csak akkor lehet gazdaságos, ha fajtánként legalább egyszerre ezer tonnányi takarmány szállítására kötnek szerződést. /mti/

8.35/ju

NF 910

-6-

bb 12. hétvégi pihenőház a ,, kráter,, tónál

vid-ju ká hgy

1970. február 16.

az alföld egyetlen ,, kráter,, tavánál, a nagyhegyesi földgázkitörés helyén keletkezett tónál hétvégi pihenőhelyet alakítanak ki. debrecenről alig több mint husz kilométernyire, a hortobágy felé vezető műuttól jól megközelítő helyen fekvő tónál a magyar gördülőcsapágy művek dolgozói számára építik az első pihenőházat. a vállalati hozzájárulással készülő épület még a tavasszal tető alá kerül. a gyári munkások hortobágygyesülete nyolc mázsa pontyot és négyszáz csukát telepít a tóba, hogy a hétvégi pihenőnapokon kedvenc szórakozásuknak hódolhassanak a gyári ,, pecások,,. /mti/

bb 13. kishatárforgalmi árucseré : baranyai tojásért szlavóniai sör

vid-ju ká hgy

1970. február 16.

a magyarországi és jugoszlávia közötti kishatárforgalmi árucseré keretében harmadik éve kereskedik egymással a pécsi meszöv és az eszéki szlavonija bel- és külkereskedelmi vállalat. az árucseré értéke évről évre emelkedik. az elmúlt évben négyszázezer dollár értékű terményt és terméket cseréltek egymással a hungarocoop külkereskedelmi vállalat közvetítésével, s a jelek szerint az idei év még eredményesebb lesz. a meszöv a napokban kötötte meg a szlavonijával az 1970-es év első üzletét. a baksai ezüstkalász termelészövetkezetben előállított nagyértékű tenyésztőjásból hárommilliót vesz át az év folyamán a jugoszláv cég ennek fejében hárommillió üveg jó minőségű sört ad baranyának. a tojás-üzletkötések már megkezdődtek és a napokban megérkezik pécsre az első szlavóniai sörszállítmány is. a fél literes kinizsi minőségű sört üvegenként öt forint nyolcvan filléres áron hozzák majd forgalomba, elsősorban a fogyasztási szövetkezetek boltjaiban és vendéglőkben. /mti/

bb 14. báránnyvásár a kiskunságban

vid-ju ká hgy

1970. február 17.

a duna-tisza közti gazdaságokban hetek óta tart a báránnyvásár. eddig több mint 30.000-et értékesítettek, s a kiskunságok zöme olasz, görög és francia megrendelőkhöz került.

/ folyt. köv. /

8.45/ju

NF 915

-7-

bb 14. / báránvásár,,, 1. folyt./-ju

a pecsenyebáránnyok iránt az idén is nagy a kereslet, ezért a kiskunsági juhászokban áttérnek a kétvénekénti háromszori elletésre. eddig általában évenként egyszer ellették a juhokat. a húsbarány-nevelést szolgálja a tenyésztő munka is. a szalkszentmártoni juh-utód ellenőrző állomásról rövidesen a gazdaságokba kerülnek az angliából importált hustipusu kosok. az apaállatok 110-115 kilogramm súlyúak. /mti

--

bb 15. gyógyászati kísérletek a sárvár-rábasömjéni sós termálvízzel

vid-ju ká hgy

1970. február 17.

a sárvári járási kórházban gyógyászati kísérletek kezdődtek a sárvár-rábasömjéni sós termálvízzel. a város határában feltört 90 fokos viz európa sóban leggazdagabb termálvize. a 4. ötéves tervben és az azt követő években gyógyfürdő-telepet építenek ki, addig is kísérleti részleget állítottak fel a helyi kórházban. hatszáz literes tartályt töltenek meg naponta kétszer a sós termálvízzel és 18 napos kurákon gyógyítják a pácienseket. elsősorban nőgyógyászati célokra és légúti megbetegedések gyógyítására használják a vizet. bár meg korai a gyógykezelések eredményéről nyilatkozni, tény, hogy valamennyi kezelt állapota lényegesen javult. dr. horváth boldizsár kórház igazgató szerint egy-másfél év múlva várható az első szakmai publikáció a gyógykezelésekről.

a vízfeltörésnél a vizkutató és furó vállalat további vizelemzéseket folytat. vizsgálják, nincs-e a víznek rádióaktív anyagból eredő gyógyhatása és tartalmazóe nyomelemeket. /mti?

--

8.55/ju

-8-

NA 920

bb 16. másfél méteres hótorlaszok vas megyében - mentőautókat szabadítottak ki a hóból

vid-ju ká -cz

1970. február 16.

hétfőre virradóra szentgotthárdról gutatótörsről és olaszfáról indult betegeket szállító mentőautóknak törtek utat a hóeltakarító gépek vas megyében. a 104 kilométeres sebességű szélvihar egy-másfél méteres hótorlaszokat emelt az utakon, s igen sok autó elakadt. hétfőn csillapodott a szél erősség, de az utak megtisztítását csak akkor tudják megkezdni, ha 40 kilométer alá csökken a szélesebesség. a vas megyei közúti igazgatóság 36 gépe bevetésre készen áll, hogy a fő- és mellékvonalakat felszabadítsa. /mti/

--

bb 17. fiatal műszakiak és közgazdászok tanácskozása nyiregyházán

vid/ká/ny -cz

1970. február 16.

hétfőn nyiregyházán tanácskoztak a fiatal szabolcsi műszakiak és közgazdászok. az értekezleten értékelték a kiváló mérnök, kiváló közgazdász mozgalom múlt évi eredményeit és meghatározták az idei feladatokat. a tanácskozáson kállai sándor, a megyei pártbizottság titkára tartott tájékoztatót a megye előtt álló időszerű gazdaságpolitikai feladatokról.

a megyében dolgozó fiatal szakemberek közül tavaly 320-an vettek részt a mozgalomban, s hatvanan szereztek meg a kiváló mérnök, illetve közgazdász címet. a fiatalok száz pályamunkát küldtek be. az első tíz helyezett jutalma: külföldi, illetve belföldi jutalomüdülés, különböző értékű vásárlási utalvány. a kiváló címet megszerzett fiatalokat vállalatok pénzjutalomban és béremelésben részesítették. /mti/

--

-9-

12.05/ny

NA 1230

bb 18. a tél újabb heves rohama/bakony vidéken

vid/ká/ny -cz 1970. február 16.

a tél immár hetedik heves rohamát indította hétfőre virradó éjjel a bakony vidékén. az ó rákint 100 kilométeres sebességet is meghaladó hóvihár most is veszprém megye közuti hálózatának legkritikusabb pontjait torlaszolta el. a 8-as számú országos főközlekedési útvonal várpalota - hajmáskér közötti szakaszán hétfő délelőtt szünetelt a forgalom. hétfő reggel nem indultak autóbuszok veszprémből tapolca irányába. több autóbuszjárat órákig az országutakon vesztegelt, amíg a hóeltakarító gépek a helyszínre nem érkeztek. az elakadt gépjárművek száma meghaladta az ötvenet. nagy gépi erőket mozgósítottak az iparvidékeken, ahol ha késve is, de a munkásjáratok többsége eljutott rendeltetési helyére. hasonló erőfeszítéseket tartak veszprém és a balaton térségében. /mti/

bb 19. elektromos Lázmérő

vid-ju kz-cz 1970. február 16.

a kőszegi műszaki és villamossági ktsz szakemberei elektromos testhőmérőt készítettek. a műszeripari és egészségügyi szakemberek rendkívül jónak tartják az új hőmérőt, amely pillanatok alatt megmutatja az ember hőmérsékletét. különösen a zsúfolt körzeti rendelőkben, felülvizsgálatoknál tehet kitűnő szolgálatot gyorsaságával. az újfajta testhőmérő sorozatgyártását a tervek szerint ez év második felében kezdik meg. /mti/

bb 20. sörfejtő verseny szombathelyen

vid-ju kz-cz 1970. február 16.

a magyar országos söripari vállalat hétfőn rendezte meg szombathelyen a dunántúli kirendeltségeinek hagyományos év i sörfejtő versenyét. a vetélkedőn szombathely, zalaegerszeg, keszthely, kaposvár, esztergom, pápa, balatonboglár kirendeltségeinek legjobb sörfejtő brigádjai mérték össze tudásukat. egy-egy óra alatt - modern félautomata gépsorokon - átlagosan több mint 2500 fél-literes üveget töltöttek meg sörrel. a verseny egyben hasznos tapasztalatcserét is jelentett. a vetélkedők átadták egymásnak legjobb munkamódszereiket. /mti/

12.50/ju -10-

NA 1310

bb 21. időjárásjelentés

gk/ny -cz

1970. február 16.

a meteorológiai intézet jelenti 1970. február 16-án hétfőn 13 órakor:

hideg idő

a földközi-tengerre érkező enyhe, nedves levegő a balkán-félszigeten át tovább halad a fekete-tenger térsége felé. ennek következtében olaszországban, a balkán-félszigeten és ukránban változékony, felhős, sok helyen esős az időjárás. az óceáni nedves, enyhe levegő hatására a brit szigeteken szintén változékony az idő. közép- és észak-európában változóan felhős, hideg időjárás uralkodik és sok helyen havazik.

vasárnap hazánk időjárása az erős északi széllel érkező hideg, sarkvidéki eredetű levegő hatása alá került. ennek következtében vasárnap borult volt az ég, sokfelé havazott, egy-két helyen záporosó keletkezett. nyugaton néhány helyen a viharos északi szél hatására hófúvások is kialakultak. a lehullott csapadék mennyisége általában a csapadéknym és 6 milliméter között volt, csak szigetváron mértek 8 millimétert. országunkat általában vékony hóréteg borítja, hegyeinken a hó sportolásra alkalmas. a hőmérséklet napközben a dunántúlon és a duna-tisza közének északi felében mínusz 2 - plusz 6, az ország többi részén plusz 5 - plusz 11 fokig emelkedett. hétfőn hajnalra általában mínusz 5 - mínusz 7 fokig hűlt le a levegő.

ma délelőtt erősen felhős volt az ég, néhány helyen havazott, északnyugaton egy-két helyen további hófúvást észleltek. a hőmérséklet 11 órára mínusz 2 - mínusz 6 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke mínusz 0.1 fok volt, 0.3 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás kedd estig: változóan felhős idő, szórva-nyosan előforduló kisebb havazással, hószállingózással. az élenként erős északi szél fokozatosan mérséklődik. egy-két helyen hófúvás. hideg éjszaka. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 7 - mínusz 12, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden mínusz 1 - mínusz 6 fok között.

a duna vizállása budapestnél 372 centiméter. /mti/

13.05/ny -11-

NA 1320

bb 22. szvetlana danyiljuk,

k ol/lk/ny zs -cz

1970. február 16.

a bje Lorusz szszk érdeemes művésze, a minszki operaház tagja budapestre érkezett. kedden a carmen címszerepében mutatkozik be az operaház közönségének, pénteken pedig az erkel színház aida előadásán éneklő szerepét. /mt1/

bb 23. huszezer kaputelefon

vid-kz/mné-ju -cz

1970. február 16.

títkos, hangos, olcsó - a három tulajdonságával aratott gyors sikert a baranya megyei szerelőipari vállalat új terméke, a kaputelefon, amellyel közvetlen hangos beszélgetés folytatható a kapubejárattól és a lakások között. tavaly - a gyártás első évében - 12,20, illetve 30 lakás bekapcsolására alkalmas kaputelefonokat készítettek. az idén, a toronyházak méreteinek megfelelően továbbfejlesztik a készülékeket, s most már 132 lakás bekapcsolására alkalmasakat is gyártanak. 1970-ben összesen 20.000 lakáshoz készítenek kaputelefont pécsétt. vásárlói közé budapest mellett, szombathely, zalaegerszeg, szeged, székesfehérvár, miskolc és dunaujváros is feliratkozott. érdekes módon a legkevésbé helyben érdeklődnek iránta: a pécsi ingatlankezelő vállalat még csak mintapéldányt rendelt. /mt1/

bb 25. hangversenyek muzeális hangszerekkel

lk-ju zs -cz

1970. február 16.

a magyar nemzeti muzeum szombaton este fél 7 órakor hangversenyt rendez. a reneszansz zenéje címmel. a műsorban a musica antiqua hungarica együttes xvi-xvii. századi zeneműveket ad elő korabeli hangszerek megszólaltatásával. ez a koncert nyitja meg a nemzeti muzeum történeti zenés estjeinek sorozatát, amelyeken havonta egy alkalommal régi századok zenéje szólal meg muzeális hangszereken. /mt1/

13.43/ju

-12-

M

bb 24. együttműködésben a magyar- és a szovjet írószövetség - aláírták az 1970. évi munkatervet

t tf/tr-ju zs -cz

1970. február 16.

hétfőn budapesten - az írók klubjában - aláírták a magyar és a szovjet írószövetség 1970. évi együttműködési munkatervét, amely a magyar-szovjet államközi kulturális és tudományos együttműködési egyezmény idei tervébe ágyazódik. dobozy imre, a magyar írók szövetségének főtitkára és szergej baruznyin, a szovjet írók szövetségének titkára hitelesítette aláírásával a megállapodást. az eseményen kulturális életünk számos képviselője volt együtt ott volt a munkatervi tárgyalásokon részt vett i.v. szalimon, a szovjet írószövetség külügyi bizottságának osztályvezetője és megjelent a budapesten tartozkodó r. gamzatov, lenin-díjas költő, a dagesztáni írószövetség elnöke is.

szoros és sokrétű munkakapcsolatokat irányoz elő a megállapodás. többek között a személyes érintkezésre, írók költők, műfordítók, kritikusok tanulmányutjára magyar részről összesen mintegy 400 napot biztosítanak szovjet vendégek fogadására, a szovjet írók szövetsége ennél jóval hosszabb össz-ideőtartamot szán a magyar irodalom képviselőinek utjaira. tervbe vettek olyan látogatásokat, hogy magyarországról szóló könyvek írásához helyszíni anyaggyűjtésre legyen módjuk szovjet szerzőknek, magyar toltforgatók pedig a szovjetunióról készítenő írásukhoz tegyenek alkotói tanulmányutakat. új vonása a megállapodásnak, hogy műfordítóknak nyelvi továbbképzésre lesz lehetőségük, illetőleg személyes találkozásra az átültetett könyv szerzőjével. a másfél évvel ezelőtt megalakult magyar-szovjet irodalmi vegyesbizottság többek között - az írótestületek, a kiadók, a szerzői jogvédők képviselőinek részvételével - koordinálja a két irodalomtól való kölcsönös fordításokat, megjelentetéseket, foglalkozik a könyvek terjesztésével is.

jónéhány irodalmi eseményt ígér a program. budapesten kerül sor - májusban - az európai költők második nemzetközi találkozására, amelyen népes küldöttség képviseli majd a szovjet poézist. ,, a kortárs ábrázolása a szovjet és a magyar drámai irodalomban,, címmel szimpóziót rendeznek, s az őszől kezdődő színházi évadban magyar szindarabok fesztiválját szervezik meg a szovjetunióban. a magyar kultúra napjai a szovjetunióban és a szovjet kultúra napjai magyarországon ugyancsak gazdag tartalmat adnak az irodalmi együttműködésnek. szélesítik munkakapcsolataikat az irodalmi újságok és a folyóiratok szerkesztőségei. a szerzői jogok védelméről új megállapodást dolgoznak ki. folytatják a publikációk, recenziók kétoldalu közreadását a szovjet és a magyar irodalomról, a kölcsönös tájékoztatást a nemzeti és a nemzetközi irodalmi rendezvényekről. /mt1/

14.00/ju

-13-

MA 1430

bb 26. a lengyel kultúra és a fővárosi művelődési ház

tr/ny zs -cz

1970. február 16.

← hétfőn fogadással egybekötött baráti találkozót rendezett a lengyel kultúrában a fővárosi művelődési intézmények vezetőinek részvételével. a találkozón jelen volt tadeusz grzybowski, nagykövetségi tanácsos és a budapesti lengyel nagykövetség több munkatársa. /mti/

--

bb 28. a felszabadulás 25 éve alatt több mint 300 magyar játékfilm készült - kiállítás az urániában

t fe/lk/ny zs -cz

1970. február 16.

a magyar filmgyártás és forgalmazás negyedszázados fejlődéséről ad képet az a kiállítás, amely hétfőn ünnepélyes keretek között nyílt meg az uránia moziban.

vass imre, a művészeti szakszervezetek szövetségének főtitkára ünnepi beszédében emlékeztetett arra, hogy budán még dörögtek az ágyuk, pesten még füstölögtek a romok, amikor a filmszakma dolgozói közül néhányan munkához láttak, hogy a mozikban is meginduljon az élet. ezután arról szólt, hogy az eltelt negyed század alatt a filmkultúra közkinccsé, hivatásának megfelelően tudatformáló eszközzé vált és hatalmas lehetőségek nyíltak meg a szocialista filmművészet kibontakozásához. az 1945-ben gyártott három, az 1946-47-ben készült négy filmtől ejutottak odáig, hogy ma évente 20 játékfilmet és több száz kisfilmet forgatnak filmgyáraink, s ezek az alkotások 4000 moziban mintegy 90 millió nézőhöz jutnak el.

a felszabadulás óta 303 magyar játékfilm került forgalomba, és számtalan játék-, rajz-, báb- és kisfilm részesült megtisztelő elismerésben, díjazásban a világ különböző részén. az eltelt negyedszázad alatt épült fel a pannónia filmstúdió, a filmlaboratórium, amely további jelentős állomásait jelentették a magyar filmművészet és filmgyártás fejlődésében.

ezután a megjelentek megtekintették a rendkívül izlősen megrendezett kiállítást: a hatalmas tablókön elhelyezett filmkockák a látogatókban felidéztek a legsikeresebb filmakotások egy-egy jelenetét, a tárlókban kaptak helyet a külföldi sikerekről tanuskodó díjak, oklevelek. ugyancsak láthatók a kiállításön a legsikeresebb plakátok, s egy-egy filmben használt jellegzetes kellékek. /mti/

14. 10/ny

--  
-14-

14. 14<sup>30</sup>

bb 27. új autószervezetek északmagyarországon

vid-kz/mné-ju -cz

1970. február 16.

több mint 20 millió forintos költséggel épült autószervezetek műszaki átadását kezdték meg hétfőn miskolc határában. a budapest-miskolci főútvonal mentén elhelyezkedő új szervezetek évente mintegy 50.000 gépkocsi javítását látja el. építetőkje - a miskolci 16-os számú autójavitó vállalat - még az idén egerben és salgótarjánban is üzembe helyez egy-egy új korszerű szervezetek-állomást. elkészültük után északmagyarországon 60 kilométeres körzetben belül érnek el az autók egy-egy korszerűen felszerelt javítóműhelyt. a hálózatot a negyedik ötéves terv időszakában tovább bővítik. a terv az, hogy az állomások közötti távolságot 30 kilométerre csökkentsék. /mti/

--

bb 29. elmaradtak a lakásépítkezéssel salgótarjánban

vid/kz/mné/ny -cz

1970. február 16.

nem halad kielégítő ütemben - különösképpen a lakásépítkezés vonatkozásában - a város rekonstrukciója, állapították meg a salgótarjáni városi tanács hétfői ülésén. most már bizonyos, hogy a harmadik ötéves terv végéig legalább 100 lakással kevesebb készül el az eredetileg tervezettnél, s ez rendkívül érzékenyen érinti a város lakásgazdálkodását. a tanács éppen ezért a következő időszak legfontosabb feladatának minősítette azt, hogy gyorsítsák meg a lakásépítkezéseket, továbbá, hogy teremtsenek összhangot a beruházási tervek és a kivitelezői kapacitás között. a tanács kifogásolta, hogy a nógrád megyei állami építőipari vállalat sok munkát vállal megyén kívül is, noha többek között salgótarjánban is több beruházás megvalósítása késik építőipari kapacitás miatt. a tanács végül utasította a szakirányítási osztályokat, hogy szorgalmazzák a salgótarjáni nagyüzemek hozzájárulását a lakásépítésekhez. /mti/

bb 31. nagyüzemi galambtenyésztés az enyingi állami gazdaságban

vid/fm/ny -cz

1970. február 16.

megérkezett franciaországból az első 700 galambpár az enyingi állami gazdaság kiscséri üzemegységébe, ahol a nagyüzemi husgalambtenyésztés „alapítótagjai” lesznek. a tervek szerint hamarosan negyvenezerre növelik majd a szülőpárok számát. a szaporulatot a nyugati országokban értékesítik. már ebben az évben 2000 enyingi husgalambot szállítanak franciaországba, olaszországba, svájcba és libanonba. /mti/

14. 30/ny

--  
-15-

5 M 14<sup>51</sup>

bb 32. oroszlányi bányászok túlai tapasztalatcseréje

vid/kz/ny -cz

1970. február 16.

nyolc oroszlányi szénbányászati szakember - műszakiak, frontmesterek - indult utnak hétfőn a szovjetunióba. három hetet töltenek a moszkva melletti szénmedence központjában, a túlai bányatrösztnél. azokat a szovjet gyártmányu „mk-e„ típusu önjáró hidraulikus berendezéseket tanulmányozzák munka közben, amelyeket magyarországon elsőként ők fognak alkalmazni.

az önjáró biztosító tárcák használatában egyébként már nagy gyakorlattal rendelkeznek az oroszlányi bányászok. minden új berendezést szívesen alkalmaznak, és a gépesítésben országosan élen járnak. három angol gyártmányu dobson és egy várpalotai pajzsos önjáró tárcával működő frontjuk van.

a szovjetunióból vásárolt berendezés az eddig alkalmazottak több jó tulajdonságát egyesíti magában: teljesen zárt rendszerű, és így még biztonságosabb. az első ilyen berendezéseket a 23-as akna jó geológiai viszonyok között működő alsótelepi, 90 méter hosszúságú frontján állítják még ebben a negyedévben munkába. ezen a fronton az oroszlányon már jól bevált nagyteljesítményű, mozgatható tárcású szovjet maróhengeres kombájt alkalmazozzák majd. az év végéig még egy frontot rendeznek be a szovjetunióból vásárolt önjáró tárcákkal. /mti/

bb 35. léggömb tilalom az állatkertben

1 12/mm/ny 10 -cz

1970. február 16.

mostantól kezdve tilos a léggömbök árusítása, sőt még a bevitel is az állatkertbe.

ezt a rendelkezést az a veszteség tette szükségessé, ami még ősszel érte az állatkert főkaállományát. amint emlékeztet, akkoriban meggondolatlan, lelkiismeretlen emberek szakadt teniszlabdákat és léggömböket dobáltak a főka-tóba. a gumidarabok, amiket a rendkívül falánk fókák természetesen azonnal lenyeltek, béllelzáródást okoztak és az állatokat egy-két napon belül megölték.

most az állatkert vezetői körlevélben kérték fel európa többi állatkertjeinek igazgatóságát, hogy megfelelő csereállat ellenében küldjenek budapestre fókákat, s ezért már eleve meg akarják előzni a lehetőséget is az őszihez hasonló veszteségek bekövetkezésének. /mti/

14.45/ny

14.45/ny

bb 30. elmeógyógyintézetbe utalták a mezőfalvai testvérgyilkost

vid/kz/ny -cz

1970. február 16.

bányszer-gyógykezelésre elmeógyógyintézetbe utalta a székesfehérvári megyei bíróság dobai lászló mezőfalvai váltókezelőt, aki 1969 november 17-én 11 kalapácsütéssel megölte öccsét, ifj. dobai dezsőt. a gyilkos tettének elkövetése után önként jelentkezett a rendőrségen. a tárgyaláson az igazságügyi elmeszakértő bejelentette, hogy dobai lászló elméje megzavarodott. a bíróság ezért a tárgyalást bizonytalan időre elnapolta, s dobai lászló csak esetleges gyógyulása után felel majd tettéért.

mint a rendőrségi nyomozás megállapította, az áldozat, ifj. dobai dezső italos, garázda életmódot folytatott. keresetét az utolsó fillérig elkocsmázta, s részegségében gyakran bántalmazta édesapját és öccsét, dobai zoltánt is. ez utóbbit 1969. november 13-án úgy megverte, hogy annak nyakszirtcsontjából lepattant egy szilánk. november 17-én késő este ismét részegen tért haza. folytatni akarta a házon kívül megkezdett ivást, s ezért követelte a pincekulcsot. miután ezt megtagadták tőle, lefeszítette a zárat, lebontorkált a pincébe és ivott. bátyja, dobai lászló - aki édesanyjuk halála óta mosott, főzött, takarított idős apjára és testvéreire - utána ment és kérte, hogy feleljenek le. a részeg testvér azonban durván válaszolt. dobai lászlóban ekkor született meg az elhatározás: megöli a „családrombitót“, felment a házba, magához vett egy kalapácsot, s tízenegyszer fejbeverte vele a hordón fekvő öccsét.

/mti/

bb 34. „pulykahusgyár„

vid/kz/mné/-ny -cz

1970. február 16.

„pulykahusgyár„ építésére társult a nagyszénási lenin és az ugyan ott működő vörös hajnal termelőszövetkezet. az iparszerű tartásra berendezett telep kialakítására, részben saját erőből, részben állami támogatásból, 30 millió forintot költenek. az építkezést még ebben az évben megkezdik, s jövőre már 20.000 pecsenyepulykát adnak piacra.

/mti/

---

-17-

14.55/ny

14.55/ny

bb. 33. százharmincegy premier, másfélmillió néző - mérlegen a vidéki színházak munkája

ö vid-pr/gg/e zs cz

1970. február 16.

„hivatalosan,„ ugyan őszől nyárig számítják a színházi évadot, a művelődésügyi minisztériumok illetékesei azonban most egy naptári évre, 1969-re vetítve is megvizsgálták a vidéki színházak munkáját, műsorpolitikáját, a nézőszám alakulását. az összesített - bár még csupán előzetesnek tekinthető - adatok szerint tavaly 1,572.000-en váltottak jegyet előadásaikra, valamivel kevesebben, mint az előző esztendőben. a csökkenés csupán látszólagos, mert nem az érdeklődés, hanem az előadások száma csappant meg: 1969-ben a társulatok valamivel több mint négyezer alkalommal léptek közönség elé, szemben az 1968-as 4 500-zal. a számszerű csökkenés ugyanakkor jótékonyan hatott a vidéki színházak előadásainak művészi színvonalára, kidolgozottságára - s ami ugyancsak nem utolsó érv - lényegesen csökkentette a művészek terhelését.

a vidéki társulatok 1969-ben 131 bemutatót tartottak. a legtöbb premier - 15-15-öt - szegeden, pécsen, kecskeméten és miskolcon tartották, de a legkisebb, a veszprémi petőfi színház is tiz ujdonsággal örvendeztette meg nézőit. érdekesen alakult az elmúlt évi vidéki repertoár: az előadások több mint felében mai magyar szerző művének diszletei előtt gördült fel a függöny, kis részben mai témájú külföldi alkotások kaptak színpadot, s rendre felújítottak több népszerű klasszikus színművet. a bemutató-tervek összeállítása azt bizonyítja, hogy a vidéki színházak következetes, átgondolt műsorpolitikát folytatnak. nem marad el az eredménye sem: a miskolci nemzeti színház negyedmilliós nézőszámmal dicsekedhet, csaknem 190 ezren látták a debreceni csokonai színház produkciót, 184 ezren a kecskeméti katona józsef színház és 174 ezren a pécsi nemzeti színház társulatának fellépéseit.

örvendetes jelenség volt 1969-ben, hogy lényegesen csökkent a közművelődés ugynevezett fehér foltjainak száma: több volt a táj-előadás, s a színház vonzáskörét mintegy kiterjesztve egyre több társulat kereste fel produkcióival a távolabb eső községek, falvak közönségét. a tájelőadások száma országosan már megközelítette az 1300-at. e kulturálismisszió a veszprémi petőfi színház nézőinek számát 80 000-rel, a debreceni társulatét 60 000-rel, a szolnoki szigligeti színházét pedig több mint 42 000-rel növelte. a szolnoki társulat egyébként az elmúlt esztendőben alaposan megnövelte tájkerzetét, s ma már rendszeresen fellép salgótarjánban, hódmezővásárhelyen és szentesen.

/folyt.köv./  
14.55/e

- 18 -

NF 1535

bb. 33. /százharmincegy...folyt./e

a veszprémi petőfi színházat már esztendő óta a kísérletező-kedvű együttesek között tartják számon, s a társulat az elmúlt esztendőben sem tagadta meg önmagát: négy ősbemutatóval gyarapította amúgy is gazdag repertoárját. talán ennek is tulajdonítható, hogy 22 ezerrel többen tekintették meg előadásaikat, mint egy évvel korábban. a szegedi nemzeti színház látszólag „gyengébb,„ eredményének társulaton kívüli okai voltak, a kamaraszínházban az előzetes felújítása miatt az év második felében már nem tartottak előadásokat. a szokásosnál hosszabb nyári szünet alatt egyébként a színházat alaposan átszervezték, tucatnyi új prózai művész szerződött szegedre, erősödött a rendezői, a technikai apparátus. épületgondjaik azonban még mindig megoldatlanok, mert maga a nagyszínház is alapos felújításra szorul.

még néhány érdekesség a vidéki színházak tavalyi munkájának krónikájából:

pécsen, az ország legnagyobb vidéki színházában 1969-ben 445 volt az egy előadásra jutó nézőszám, huszonötöt több, mint 1968-ban. a segítségükkel működő pécsi gyermekszínház 56 előadást tartott a kicsinyeknek. a kaposvári csiky gergely színházban az elmúlt év legnagyobb sikerének a mai magyar szerző művét tartják: csontos gábor „legyőzötték diadala,„ című drámája az 1919-es tanácsköztársaság somogyi direktóriuma vezetőjének, latinka sándornak állít méltó emléket.

a tavalyi számvetésből egyébként kitűnik, hogy a legtöbbet utazó társulat a miskolci nemzeti színház együttese: színészei tavaly kerekén 40 000 kilométert utaztak. igaz, a magas kilométer-számban közrejátszik, hogy ez a társulat látja el műsorral a jónéhány kilométernyire fekvő egri színházat is. / miskolcon egyébként az elmúlt esztendőben „játékszint,„ hívtak életre, ahol kamaraelőadásokon mutatják be a szűkebb közönséget érdeklő műveket. s még egy „leg,„: a győri kiskaludly színház mondhatta magáénak 1969-ben a legnépesebb törzsközönséget. bérlete-seinek száma ugyanis tavaly elérte a 11 000-et.

dr. malonyai dezső, a művelődésügyi minisztérium színházi főosztályának helyettes vezetője - értékelve a vidéki színházak tevékenységét - rámutatott: a megyei társulatok elmúlt évi feladataikat megfelelő színvonalon, jól oldották meg. ezek a feladatok az idén sem változnak: a színházaknak továbbra is arra kell törekedniük, hogy emeljék művészi rangjukat, megismertessék publikumukkal a mai irodalom legjobb alkotásait. nem szabad elfeledkezniük arról sem, hogy rájuk hárul a közönség izlésének fejlesztése, tudatformálása is. a műsorgetvek összeállításakor érdekes és hasznos figyelembe venniük: számottevően megnövekedett az érdeklődés a mai témájú, a közélet problémáival bátran, elemzően, s főleg őszintén foglalkozó darabok iránt. /mti/

15.12/e

-19-

NF 1540

bb 37. félezer képzőművészeti alkotás érkezett pécsre, a Lenin-centenáriummal kapcsolatos gyermek- és ifjúsági pályázatra

vid-ju fm -cz

1970. február 16.

Lenin születésének 100. évfordulója tiszteletére hat szocialista ország - Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Magyarország, a német demokratikus köztársaság és a Szovjetunió - gyermek és ifjúsági képzőművészeti pályázatot és kiállítást rendez az idén. A „barátság”, elnevezésű nemzetközi pályázaton mindegyik testvéri országból egy-egy nagy város és a hozzátartozó terület ifjúsága vesz részt, s hazánkat Pécs és Baranya képviseli. A Lenin-centenárium tiszteletére meghirdetett pályázatra csaknem valamennyi óvoda, általános- és középiskola, valamint szakmunkásképző intézet jelentkezett, és összesen félezer képzőművészeti alkotást küldtek be,

a pécsi szabó István uttorházban hétfőn husztagu szakmai és társadalmi zsűri bírálta el a sok szép, kedves rajzot, festményt, rézdomborítást, fafaragványt, szőnyeget, szalamberakást, amelyeknek témája a szocialista forradalom nagy vezérének életéhez és munkásságához, a szocializmus építéséhez kapcsolódik. A zsűri kiválasztotta azt a harminc alkotást, amely Magyarországot képviseli majd a nemzetközi pályázaton. A műveket rövidesen bemutatják a pécsi uttorházban, majd március elején elküldik kijevbe; elsőként ugyanis „Lenin országában”, április 22-én, Lenin születésének évfordulóján nyílik meg a „barátság”, képzőművészeti kiállítás.

A tárlat anyagát ezt követően a szocialista országokban vándoroltatják. Minden olyan városban kiállítják a gyerekek és a fiatalok alkotásait, ahonnan részt vettek a pályázaton, tehát - sorrendben - Szófiában, Pécsen, Pozsonyban, Krakkóban és Lipcsében. Pécsen szeptemberben kerül sor a nemzetközi tárlatra. /mti/

bb 36. ittasan felrobbantotta a lakását - natan sérültek meg

vid-ju f m -cz

1970. február 16.

vasárnap este 9 óra tájban robbanás rázta meg Esztergom-táborban az Eperjesi út 38. szám alatti házat. A propánbutángáz robbant Zsadányi Mihály lakásában. Az eddigi vizsgálatok szerint a gyenge idegzetű ember ittasan tért haza, és öszszeszórtalkozott családjával. /folyt. köv./

15.15/ju

-20-

NA

bb 36. / ittasan felrobbantotta... 1. folyt./-ju

kiment a konyhába, leszedte a gázipalack tömlőjét és kinyitotta az elzárócsapot. A szobában tartzkodó családtagok megéreztek az ömlő gáz szagát, és a konyfa felé rohantak. Az ajtót azonban zárva találták. Betörték és elzárták a gázcsapot. A gáz már olyan mértékben megtelítette a szobát is, hogy elérte a kályha tüztérét és bekövetkezett a robbanás. A családnak mind a hat tagja zúzódási, illetve égési sebeket szenvedett. Zsadányi anyósát, forró jakabnét súlyos, - apósát, feleségét, 20 éves teréz és 16 éves Rozália nevű lányát, valamint őt magát könnyebb sérüléssel szállították az esztergomi kórházba. /mti/

.-.

bb 38. gyümlöcstárolókat tervez és épít az energiagazdálkodási intézet

i tz/mm-ju ie -cz

1970. február 16.

eddig az idén 22 almatároló építésére kapott megbízást az energiagazdálkodási intézet. Egy-egy ilyen tárolóban 120 vagonnyi alma vagy más gyümölcs, zöldség stb fér el. A tárolóhoz a helyi adottságoknak megfelelő méretű, külön „manipulációs tér”, építhető, ahol a gyümölcsöt válogatják, csomagolják. Az egész létesítményt 5-7 hónap alatt fel lehet építeni.

az energiagazdálkodási intézet az ország különböző részein, de főleg Szabolcsban eddig 22 ilyen tárolót épített. Így tehát mire az ideai megrendeléseknek is elég tesznek, megközelítőleg 53 ezer tonna almát tartanak majd frissen az egyáltalán épített hűtőtárolók. Azoknak a termelőszövetkezeteknek, vagy állami gazdaságoknak, amelyek megfelelő építő kapacitással rendelkeznek, az energiagazdálkodási intézet rendelkezésre bocsátja a hűtőtárolók teljes tervdokumentációját. /mti/

.-.

bb 39. ittás vezetésért 2500 forint pénzbírság

vid/fm-ju -cz

1970. február 16.

ittasan vezette gépkocsiját Pálfi László hajdusámsoni cukrász, amiért a rendőrség felelősségre vonta. Pálfi László vezetői jogosítványát hat hónapra bevonták és 2500 forint pénzbírsággal büntették. /mti/

.-.

15.20/ju

-21-

NA 1545

bb 40. másfél évi börtön garázdaságért

vid/fm-ju -cz

1970. február 16.

hivatalos személy elleni erőszak és garázdaság miatt került a szegedi járásbíróság elé pesti dezső kiskundorozsmai lakos. a vádlott egy alkalommal az egyik italboltban ittasan megütötte az eladót amiért az nem szolgálta ki. a garázda férfi a megfélemezésére érkező rendőrt is bántalmazta.

pesti dezsőt - mint visszaesőt - másfél évi szabadságvesztésre ítélték, a közügyek gyakorlásától pedig két évre eltiltották. a bíróság kötelezte alkoholelvonó kezelésre is. /mti/

bb 41. a fejér megyei képviselőcsoport ülése

vid/fm-ju -cz

1970. február 16.

a fejér megyei képviselőcsoport hétfőn székesfehérvárott ülést tartott, amelyen résztvett és felszólalt herczeg károly, a megyei pártbizottság első titkára és csóka jános, a hazafias népfőnt megyei titkára is. jelen volt továbbá dr. tapolczai jános, a megyei tanács vb. elnöke.

az ülésen értékelték a múlt évi képviselői munkát. megállapították, hogy fejér megyében jó a kapcsolat a képviselők és a választókerületi bizottságok között. a törvényelőkészítő munkáksorán különösen bevált az a módszer, hogy egy-egy törvényjavaslat országgyűlési tárgyalása előtt az érintett rétegekkel, szakemberekkel ankétokat, konzultációkat tartottak.

a továbbiakban a képviselők időszerű feladatairól tanácskoztak. /mti/

15.30/ju

mf 1000

-22-

bb 42. 1100 új falusi könyvtári tag komárom megyében

vid - fm kcs cz

1970. február 16.

eredményesen zárult komárom megyében a falusi könyvtárosok 1969. évi felszabadulási versenye, - állapították meg hétfőn tatabányán, a józsef attila megyei könyvtárban megtartott könyvtárközi bizottsági ülésen. a megyei könyvtár kezdeményezésére 64 falusi könyvtáros kapcsolódott be a mozgálmobba, amelynek célja új könyvtári tagok toborzása volt. 47 községben sikerült előbbre jutni. a legkimagaslóbb eredményt az alig másfélezer lakosu bakonyársárhányon érték el, ahol 228 új olvasót toboroztak. a korábbi években átlagosan kétháromszázzal, tavaly pedig 1100-zal emelkedett a megyében a falusi könyvtártagok száma. /mti/

bb 43. calderon és sziglieti bemutató a várszínházban- amatőr filmfesztivál és több kiállítás a „gyulai nyár-1970,, programjában

i pr/gg kcs zs cz

1970. február 16.

a „gyulai nyár- 1970,, programjáról tájékoztatta az újságírókat hétfőn a fészek művészklubban dr. vidó istván, a gyulai városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke. a többi között elmondotta, hogy a határszéli kisváros esztendőőrölőesztendőre növelte nyári rendezvényeinek hárnevét, s ma már gyulát a körösök vidékének kulturális centrumaként tartják számon. az idén már hetedizben kezd évadot a gyulai várszínház, amelynek idei műsortervébe két darabot illesztettek: július első felében sziglieti ede „a trónkereső,, című történelmi drámáját mutatják be, a hónap második felében pedig calderon „két szék közt a pad alatt,, című vígjátékát. az előbbi a jászai-díjas miszlai istván, az utóbbit sándor jános rendezte, s mindkettőt nyolc-nyolc alkalommal mutatják be.

gyula nyári programjának évről-évre visszatérő eseménye az eszperantó nyári egyetem. esztendőnként 10-12 ország 120-150 eszperantistája hallgatja itt a valóban egyetemi szintű előadásokat. az ezévi „tantervben,, két előadás érdemel különösebb figyelmet: a lenin centenáriumhoz kapcsolódva méltatják az októberi forradalom nagy vezérének alakját, míg az eszperantó mozgalom szerepéről maga a világszövetség elnöke, dr. ivo lapenna tart előadást.

/folyt.köv./  
15.40/kcs

-23-

To 17/15

bb 43. /calderon és szigligeti... qfolyt./ kcs

a hazai fotókiállítások egyik legrangosabbjaként ismerik a gyulai „székely aladár”, országos fotópályázat. ebben az évben - felszabadulásunk 25. évfordulójának tiszteletére külön kiállításon is bemutatják az elmúlt öt év legszebb felvételeit., valamint a „magyar népköztársaság 25 éve”, című téma díjazott képeit. hagyományos már a kohán györgy emlékkiállítás is a monumentális festészet egyik legnagyobb reprezentánsának gyula volt a szülővárosa.

az egyéb rendezvények sorában említésreméltó az augusztus 8-án és 9-én megrendezendő alföldi amatőr-filmfesztivál, a budapesti zenei hetek „erkel ferenc”, nemzetközi énekversenyének gyulai gálaestje, a dél-magyarországi belgyógyász nagygyűlés, a közalkalmazott természetjárók országos tájegység találkozója, illetve a magyar történések országos vándorgyűlése./mti/

.-.

bb 44. magyar nőküldöttség utazott moszkvába, a lenin-szimpozionra

k fe/gk kcs zs cz

1970. február 16.

hétfőn négytagú nőküldöttség utazott moszkvába, hogy részt vegyen a lenin-centenárium alkalmából rendezendő nemzetközi szimpozionon. a szimpozionon leninnek a nők társadalmi szerepéről szóló tanításait vitatják meg. a magyar küldöttség a tanácskozáson a „a nők a családban”, című témáról készült tanulmányt ismerteti./mti/

.-.

15. 40/kcs

24-

10 17 15

bb 45. jókaira emlékeztek tardonán

vid-fm kcs cz

1970. február 16.

a borsod megyei tardonai községben hétfőn emlékülő ünnepélyt tartottak jókai mór születésének 145. évfordulójára alkalmából, s koszorút helyeztek el az iskola falán lévő emléktáblán.

az 1848-as szabadságharc leverését követően jókai mór ebben a községben bujdosott, s ahogy „a barát alvai levita”, című könyvének jegyzetében írja, „egy őszt, egy telet és tavaszt, töltött a bükk rengetege közé zárt faluban. tardonai bujdosása ihlette „a tengerszemű hölgy”, című regényének, valamint több novellájának megírására is.

megemlékeztek az évfordulóról miskolcon is, ahol a jókai utcában megkoszorúzták az író felesége, laborfalvi róza szülőházán lévő emléktáblát./mti/

.-.

bb 46. nem adja meg magát a tél

i tz/lk kcs ie cz

1970. február 16.

hétfőn hőmérsékletek Európában: madridban és barcelonában reggel 7 órakor a fagypontra emelkedett a hőmérő higanyszála, bordeaux-ban, párizsban, budapesten és bukarestben mínusz 6, moszkvában mínusz 7, bonnban mínusz 10, berlinben mínusz 14, varsóban mínusz 15, stockholmban mínusz 17, a fekete-tenger és az urál között mínusz 30, a botteni-öböl térségében pedig mínusz 30-mínusz 31 fokot mértek. így az az egyetlen adat, amely szerint kievben éjszaka sem süllyedt plusz 1 fok alá a hőmérséklet, semmiképpen sem cáfolhatja meg azt a tényt, hogy - amint dr. tardos béla, a központi meteorológiai intézet tudományos főmunkatársa megállapította - a tél még egyáltalán nem adta át helyét a tavasznak.

/folyt.köv./  
15.50/kcs

-25-

10 17 15

bb 46./ nem adja meg ...folyt./ kcs

ez a helyzet egyúttal meg is határozza időjárásunk alakulását a közeli jövőben. minthogy ugyanis az enyhe levegő egyre inkább távolodik kelet felé, s ugyanakkor mindenfelől hideg légtömegek áramlanak be határainkon át, kedd estig további lehülésre kell számítani. éjszaka a legalacsonyabb hőmérséklet mínusz 7- és mínusz 12 fok között, s a keddi legmagasabb nappali hőmérséklet is csak mínusz 1 és mínusz 6 fok között lesz.

a távolabbi előrejelzés szerint péntekig a legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek mínusz 2 és plusz 4 fok között lesznek. legalább 5 milliméteres csapadék az ország területének 40 százalékán várható./mti/

√ mínusz 4 és mínusz 10, a legmagasabb nappali hőmérsékletek  
bb 47. vasutas küldöttség utazott a szovjetunióba

i kf/kf kcs ie cz

1970. február 16.

rödönyi Károly közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes más vezérigazgató vezetésével hétfőn küldöttség utazott a szovjetunióba. a magyar delegáció részt vesz moszkvában a magyar-szovjet vasuti munkabizottság február 17-19. között sorakerülő negyedik ülésén.

x x x

kormánya

a magyar népköztársaság és a szovjetunió közötti megállapodás alapján két éve miniszterhelyettesi szintű állandó vasuti munkabizottság működik. a bizottság a két ország vasuti közlekedését érintő kérdésekben tárgyal. a munkabizottság tevékenysége kiterjed a két vasut közötti műszaki-tudományos együttműködésre, a személy- és áruszállítás, valamint a tranzitszállítások fejlesztésére./mti/

16. 10/kcs

-26-

To 17<sup>16</sup>

bb 48. a havas latyak haszna - új szózási eljárást próbálnak ki a városligetben

i tz/lk kcs ie hgy

1970. február 16.

a hétfői havas latyaknak egyetlen helyen örültek a fővárosban: a városligetben, azok a szakemberek, akik új módszert próbálnak ki az utak hó- és jégburkolatának eltávolítására.

a kísérletet az országos műszaki fejlesztési bizottság és a fővárosi tanács vb támogatásával végzik a fővárosi köztisztasági hivatal, a magyar szabványügyi hivatal korróziós osztálya, a nehézipari kutatóintézet és az utügyi kutatóintézet szakemberei. a feladat olyan szózó eljárás kísérleti ellenőrzése, amely az eddigi megoldásokkal ellentétben állítólag nem okoz jelentős korróziót a gépkocsialvázaikon. olyan külföldi berendezést próbálnak ki, amely a sóhoz, illetve a szózott

homokhoz bizonyos vegyszert- ugynevezett inhibitor - kever, s ezt a keveréket szórja ki, amivel - a külföldi eladók szerint - a korrózió az eddiginek körülbelül tizedére csökkenthető.

hétfőn és kedden a szórókocsi a bnv 33-as pavilonja körül hinti el a keveréket, nyomában pedig 16-16 órán át jár egy teherautó, amelyre könnyen korrodálódó lemezeket szereltek. ugyanakkor kontroll gyanánt egy másik tehergépkocsi az eddigi módszerrel szózott utakon hordja a hasonló lemezeket, hogy meg lehessen állapítani a két eljárás közötti különbséget./mti/

bb 49. tovább tart a fővárosban az erős influenzajárvány

i ms/j kcs zs hgy

1970. február 16.

a fővárosi közhíj tájékoztatása szerint a múlt hét utolsó napjaiban némileg csökkent a fővárosban az influenzás megbetegedések száma; pénteken kereken 18 000, szombaton 15 és félezer megbetegedést jelentettek az orvosok. vasárnap 1159 megbetegedést jeleztek az előző vasárnapi 1500-zal szemben.

/folyt.köv./  
16. 50/kcs

-27-

To 17<sup>15</sup>

bb 49./ tovább tart... folyt./ kcs

a csökkenés azonban még nem jelenti azt, hogy tulajozottunk a járvány tetőpontján. a kórházakban változatlanul napi 200 körül szállítanak influenzás betegeket. az iskolai hiányzás aránya szombaton 21,9 százalék volt. a szövődményes esetek száma 400 körül van naponta. a komplikációk változatlanul főleg az idősebb korosztályokat érintik. pénteken és szombaton egyébként összesen három influenzás halálozás történt. így a bejelentési kötelezettség elrendelése óta 36-an veszítették a járványban életüket, főleg blyak, akiknél a betegség valamilyen szervi megbetegedéshez társult.

az orvosok egyöntetű megállapítása, hogy a betegséget agynyugalomban kell átvészelní. így a legkisebb a szervezet igénybevétele, ami különösen az idősebb koruak és szervi betegségekben szenvedők szempontjából fontos. a szervezet ellenálló képességét nemcsak a vitamintabletták növelik, hanem a az orvosi utasítás alapján szedett láz- és köhögéscsillapítók, valamint a szövődmények elleni harcban alkalmazott antibiotikumok és más gyógyszerek is. mindezek nem hatnak ugyan közvetlenül az influenza vírusára, de a megterhelés csökkentésével elősegítik a szervezet természetes védekezését, harcát.

az influenzagyógyszerek forgalma egyébként a gyógyszer-tári központtól kapott tájékoztatás szerint az elmúlt héten rendkívüli módon megnőtt. kalmpyrinből például 300 000, a c-vitamint is tartalmazó chinacisalból 100 000 tablettát adtak ki a gyógyszer-tárak naponta. rendkívül magas volt a forgalom a többi láz- és fájdalomcsillapítóknak, köztük az amidazophenben is.

c-vitamin tablettából 400 000, polyvitaplex-8-ből 150 000 darab volt a napi fogyasztás. a tetrán, a vegacillin és más antibiotikumok, penicillin-félek forgalma is ezen a héten érte el csúcspontját.

/folyt.köv./  
17.00/kcs

-28-

To 17.35

bb 49. /tovább tart... 2.folyt./ kcs

hasonlóképpen nagy forgalmat bonyolítottak le a gyógyszer-tárak a köhögéscsillapítók minden fajtájából. minthogy ezeknek a gyógyszereknek egy része nem gyári készítmény, hanem a gyógyszer-tárban állítják össze, óriási munka hárult a gyógyszer-tári dolgozókra, amit fokozott az, hogy a betegség őket sem kímélte. a köhögéscsillapítók csoportjában egyébként átmenetileg előfordult, hogy a felírt gyógyszert más, ugyanolyan hatásu orvossággal kellett helyettesíteni. ez természetesen a betegellátásban nem okozott fennakadást.

a gyógyszer-tári központ és a gyógyszer-tárak továbbra is erős igénybevételre számítanak, annak ellenére, hogy az utóbbi napokban némi enyhülés volt érezhető a gyógyszer-tárakra nehezedő nyomásban. a gyógyszer-tári dolgozók joggal kéri a közönség megértését, türelmét, hiszen a megnövekedett forgalmat megfoghatkozott létszámmal csak nagy megerőltetéssel tudják ellátni./mt/

bb 52. ítélet a „nagyfa,, galeri ügyében

ébc/j kcs zs hgy

1970. február 16.

a központi kerületi bíróság hétfőn délután hirdetett ítéletet a „nagyfa,, galeritagok izgatási bűnygyében. a vádlottak - valamennyien fiatal emberek, a legidősebb közülük 21 éves - a vár lábánál lévő nagy fa környékén gyülekeztek, ugyanis korábban magatartásuk, hajviseletük, öltözködésük miatt kitoltották őket az ifjusági parkból. valamennyien munka nélkül szerettek volna élni, többségükben nem vagy csak rendszertelenül dolgoztak. a galeri tagjai tavaly július 7-én hippisétát rendeztek: az ifjusági parktól a margitszigetre, majd a pesti hídfőhöz vonultak, hangoskodtak. a hippisétát másnap megismételték, amikor is mintegy százan az erzsébet-hidon keresztül a belvárosba tartottak, közben különböző jelszavakat kiabáltak, majd a bazilikához mentek, ahol beat-misést kívántak tartani. a templom azonban zárva volt, ezért továbbhaladtak a szabadság-tér irányába. utközben rázendítettek az erika című fasiszta indulóra, hitlert, szálasit éltették. végállomásuk az amerikai nagykövetség épülete volt. a hippisétának a rendőrség vetett véget.

a bíróság szandbauer gyulát, dévényi györgyöt és domján sándort két-kétévi szabadságvesztésre, hét fiatalokorú társukat pedig 8 hónaptól 1 év és 3 hónapig terjedő szabadságvesztésre ítélte. az ügyész hét vádlottal - köztük a három felnőttkorúval - szemben tudomásul vette a bíróság döntését, az elítéltek és védőik fellebbeztek./mt/

17.40/kcs

-29-

To 18.30



bb 50. fiatal képzőművészek kiállítása dorogon

vid -fm kcs hgy

1970. február 16.

két fiatal képzőművész alkotásaiból nyitottak kiállítást hétfőn a dorogi józsef attila művelődési központban. árva ferenc szobrászművész pályáját a dorogi képzőművész szakkörben kezdte. számos kiállításon szerepelt már, s legutóbb tavaly rómban aratott nagy sikert janus pannonius című szobrával. több külföldi kiállításon vett részt kádár j. miklós fiatal festőművész is, aki derkovits-ösztöndíjasként végezte el a képzőművészeti főiskolát. ezuttal 14 alkotását mutatják be./mti/

--

bb 51. „dunaujvárosért”, emlékplakett, jubileumi díszoklevél és emléklap-elfogadták a jubileumi év városfejlesztési tervét és költségvetését dunaujvárosban

vid/ fm kcs hgy

1970. február 16.

a dunaujvárosi tanács hétfői ülésén megtárgyalták és elfogadták az alapításának 20. évfordulóját ünneplő város 1970. évi fejlesztési terveit és a városi tanács költségvetését. eszerint az idén 312 állami és szövetkezeti, továbbá 254 társasházbeli lakást építenek. befejezik a dózsa györgy-utí és a ságvári 2. lakótelep, valamint a párt- és tanácsháza építését.

társadalmi összefogással 3.1 millió forint értékű közérdekű munka elvégzését tervezik. 1970-ben beruházásokra és felújításokra összesen 393 millió forintot költenek.

az ülésen tanácsrendeletet alkottak a „dunaujvárosért”, emlékplakett, továbbá jubileumi díszoklevél és emléklap alapításáról. a bronz-emlékplaketteket az idén a városalapítás huszadik évfordulójára rendezendő ünnepeken, később évente a november 7-i ünnepeken adományozzák azoknak, akik dunaujváros építésében, fejlesztésében kiemelkedő érdemeket szereztek./mti/

17.45/kcs

--  
-30-

Tó 18<sup>30</sup>

bb 53. újabb 23 000 holdnyi területet öntött el a belvizi sb/gk kcs ie hgy

1970. február 16.

az utóbbi 48 órában lehullott csapadék nem adott újabb vizutánpótlást, megáradt folyóknak, eső helyett ugyanis havat kapott a vízgyűjtő terület, s jelenleg hat-nyolc centiméter vastag hóréteg borítja a körösök völgyét. a vizutánpótlás elmaradósával szombattól hétfőig a feketeórkörös antnál 60 centiméterrel apadt, s ezért a vízügyi igazgatóság harmadfokú-rölmásodfokúra mérsékelte az árvízvédelmi készültséget. a fehér-körös-gyulánál, a kettős-körös pedig békésnél az árnullam tetőzése óta 84, illetve 50 centiméterrel apadt; a veszély még nem múlt el, s így továbbra is harmadfokú készültség vigyázza e két folyó gátjait. a körösök felső ágairól levonuló árhullámok a hármas-köröst duzzasztják. szombattól hétfő reggelig gyománál 20 centiméterrel emelkedett a vízszint, és ezzel elérte azt a határt, amelynél el kellett rendelni a harmadfokú árvízvédelmi készültséget. egyelőre másodfokú készültség őrzi a lassan apadó sebes-körös torkolatát, a hortobágy-berettyó alsó szakaszát és a krasznát. az elsőfokú készültség figyelő szolgálata a sebes-körös és a hortobágy-berettyó felső szakaszát tartja szemmel.

a tiszta alsó szakaszán egy hét alatt öt méterrel duzzadt a folyó a körösök áradásától. ezért hétfőn a tiszta csongrád és szeged közötti szakaszán elsőfokú árvízvédelmi készültséget rendeltek el. az erősödő hideg miatt kevesebb csapadék és az áradások mérséklődése várható s ennek megfelelően csak rövid életű lesz a tiszán az elsőfokú készültség.

két nap alatt újabb 23 000 holdnyi területet öntött el a belvizi, s most már ezzel együtt összesen 240 000 hold áll víz alatt. ennek nagy része, összesen 130 000 hold, réti és legelő. elsősorban az ország déli térségeiben okoz gondot a belvizi, amely az alsódunavölgyi és az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság területén 160 000 holdat borít. a vízügyi igazgatóságok 135 nagy szivattyúteleppel és 171 hordozható szivattyúval másodpercenként 283 köbméter vizet vezetnek le az elöntött területekről. a lehülés kedvez a belvívzédekezésnek, is, az olvadás megszűnésével ugyanis lehetőség nyílt a rendkívül telített belvívzlevezető főcsatornák tehermentesítésére./mti/

18.00/kcs

--  
-31-

Tó 18<sup>30</sup>

bb. 54. péter jános bulgáriába utazott

t/bc/rj hgy

1970. február 16.

péter jános, a magyar népköztársaság külügyminisztere ivan basevnek, a bolgár népköztársaság külügyminiszterének meghívására - a külügyminisztérium több vezető munkatársának kíséretében - hétfőn este hivatalos látogatásra bulgáriába utazott.

a ferihegyi repülőtéren puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese, erdélyi károly külügyminiszter-helyettes és a külügyminisztérium vezető munkatársai búcsúztatták. jelen volt a búcsúztatáson aszen evlogiev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

bb. 55. budapesten tanácskozik a kgst építéskivitelezési és építésiparosítási munkacsoportja

i sb/ir/e hgy

1970. február 16.

a magyar építőművészek szövetségének székházában hétfőn megkezdte ötnapos tanácskozását a kgst építésügyi állandó bizottságának építés-kivitelezési és építés-iparosítási munkacsoportja. a szakértői delegációk több mint tíz előterjesztés alapján vitatják meg a kgst-országok szorosabb építésügyi együttműködésének lehetőségeit. a megbeszélések jegyzőkönyvét pénteken írják alá a küldöttségek vezetői. /mti/

bb. 56. héthatárra szóló cigánybál békésen

vid/e fm hgy

1970. február 16.

a hagyományos, héthatárra szóló cigánybált hétfőn rendezték meg békésen, a járási művelődési központban, ahova a békéscsaba, orosháza és nagyszénás környékről, a szarvaskőről, a hajduságból, csongrádból és más vidékekről százával érkeztek bálózók. a lányok zöme már modern vonalú, elegáns ruhákban szórakozott, jónéhányan azonban felöltötték a hagyományos, tarka cigányruhát, az óriásfüggőkkel és gyöngyökkel. a környék leghíresebb cigányzenekarai húzták a talpalávalót, s a műsorban fellépett és nagy sikert aratott horváth istván, a köékedvelt fiatal cigánydalénekes. a hivatalos műsoron kívül eredeti cigánytáncokkal és dalokkal maguk a vendégek színesítették a programot. /mti/

s szerkesztőségek figyelmébe!

a mai 44.számú hírünket /magyar nőküldöttség utazott moszkvába, e lenin szimpozíonra/

/mti/

v i s s z a v o n j u k .

18.45/kcs

- 32 -

bb 57. másfél évet kapott a garázda vendég

/lk kcs zs hgy

1970. február 16.

a 17. kerületben, a pesti-ut 179. szám alatti rákos sörözőben ittassága miatt nem szolgálták ki fauszt jános 25 éves segéd munkást. a „szomjas” vendég dühében a söröző három vendégét bántalmazta, majd törni, zuzni kezdett. fauszt jánost a bíróság egy év és hat hónapi szigorított szabadságvesztésre ítélte. /mti/

bb 58. időjárásjelentés

tm/kcs hgy

a meteorológiai intézet jelenti február 16-án hétfőn 19 -órakor:

hideg idő

várható időjárás holnap estig: változóan felhős idő, szórványosan előforduló havazással, hószállingózással. az élénk, helyenként erős északi szél fokozatosan mérséklődik. egy-két helyen hófúvás. várható legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 1-6 fok között. /mti/

bb 59. megemlékezés az urániában a felszabadulás utáni első filmbemutatóról

t zsu/j zs kcs hgy

1970. február 16.

hétfőn az uránia filmszínházban díszelőadáson emlékezett meg az mszmp budapesti bizottsága, a fővárosi tanács, a hazafias népfront budapesti bizottsága, a szakszervezetek budapesti tanácsa és a főmó a felszabadulás utáni első filmbemutatóról.

dr. pákozdi imréné, a főmó igazgatója üdvözölte a vendégeket, s elmondta, hogy az uránia volt az első filmszínház, amely budapest felszabadítása után megrílt. a díszelőadás közönségének azt a két alkotást vetítették le, amelyet az 1945-ös első előadásokon mutattak be: az „oreli csata”, című dokumentumfilmet, és a tovaris p. című játékfilmet.

s ahogy az 1945. utáni első filmbemutató estéjén, ezuttal is gobbí hilda és major tamás szavalt ady endre, illetve józsef attila verseket. /mti/

19.40/kcs

-33-

bb 60. halálra gázolt a villamos egy hatéves kislányt

i vt/j kcs hgy 1970. február 16.

hétfőn este a rákóczi ut és a vas utca kereszteződésénél féktávolságon belül a 19-es jelzésű villamos elé szaladt Lőrincz Katalin hatéves kislány. a szerencsétlen kisgyerek a helyszínen meghalt. a halálos gázolás ügyében vizsgálat indult./mti/

-. -

bb 61. hétfő esti helyzetkép az utviszonyokról

i vt/j kcs hgy 1970. február 16.

a kpm utügyeletétől kapott tájékoztatás szerint hétfőn az esti órákban felszabadult a 84-es főútvonal, valamint a 86-osnak Vát-répcelak közötti szakasza. az alsóbbrendű utak többsége - elsősorban Győr-Sopron és Vas megye területén - továbbra is járhatatlan. kisebb számban vannak még járhatatlan alsóbbrendű utak Zala, Fejér és Veszprém megyében.  
/mti/

- v é g e -

- 34 -

To 2/25

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l p o l i t i k a i k i a d á s

1970. február 17.

bb. 1. a boltokban emelkednek, a piacon csökkennek az árak - 13 milliárd a budapestiek takarékszámzáján - statisztika a főváros lakóinak életszínvonaláról

i/h1/rj zs hgy 1970. február 17.

a főváros lakosságának pénzbevétele az országos 10,1 százalékos aránynál valamivel kisebb mértékben nőtt: a magyar nemzeti bank előzetes adatai szerint tavaly 9 százalékkal több pénzt kaptak kézhez a budapestiek, mint 1968-ban. mivel a fogyasztói árszínvonal a múlt évben egy százalékkal volt magasabb a megelőző évinél, így a pénzbevételek reálértéke körülbelül 8 százalékkal növekedett.

figyelemre méltó adatokat közöl a statisztika a tavalyi árak alakulásáról is. a fővárosban a kiskereskedelmi árak 1,2 százalékkal, a szolgáltatási díjak 2,5 százalékkal nőttek, ugyanakkor a piaci árak évi átlagban egy százalékkal mérséklődtek. a budapesti kiskereskedelemben árusított cikkek közül az élelmiszerek 0,6 százalékkal, a ruházati cikkek 2,4 százalékkal, a vegyipar-cikkek 1,4 százalékkal drágultak 1968-hoz képest. néhány ruházati cikk ára az átlagot meghaladóan emelkedett; például a gyermekruházati cikkek 4 százalékkal drágultak, ezen belül a gyermek-télikabátok ára 13 százalékkal, a fiuruháké 9 százalékkal, a leányka-holmiké 7 százalékkal lett magasabb.

/folyt.köv./

To

